

本报讯 (记者 谭彬)根据县委巡察工作安排,截至3 月1日,十五届县委第三轮巡察的5个巡察组已全部完成 巡察进驻工作。

县委常委、县纪委书记、县监委主任、县委巡察工作领 导小组常务副组长李维梁和县委巡察工作领导小组成员 分别到县生态环境局、县妇联、县残联、普顺镇、鹤游镇、白 家镇、包家镇等7个党组织参加巡察进驻动员会议,并作了 动员讲话,各巡察组组长做了巡察工作安排。

会议指出,巡察是上级党组织对下级党组织履行党的 领导职能责任的政治监督,是党章赋予的重要职责。巡 察组将围绕"国之大者"、中心工作、人民关切,结合党的 二十大精神贯彻落实工作和成渝地区双城经济圈建设工 作,结合垫江构建"三个功能区"、实施"四大工程"等工 作,结合"干部作风建设年""基层组织提升年"专项行动, 对照被巡察单位的职能责任,着力查找被巡察党组织存

会议强调,做好巡察工作是巡察组和被巡察党组织共 同的政治责任。巡察组要紧盯重点人、重点事、重点问题; 坚持实事求是,全面、精准、客观报告被巡察党组织存在的 问题;要依规依纪依法开展工作,巡察期间严格执行"不干 预被巡察党组织的正常工作、不履行执纪审查职责"的规 定,持续提升巡察规范化水平。各被巡察党组织要坚持以 上率下,积极支持配合巡察组工作,如实反映情况。

被巡察党组织主要负责人表示,要把这次巡察工作当 成一次密切联系群众、改进工作作风、加强党性锻炼、提高 自我修养的重要契机;按照巡察工作要求,坚持同题共答, 积极主动、实事求是向巡察组提供情况、反映问题;坚决整 改巡察反馈的问题,发挥巡察标本兼治的战略作用。

据悉,本轮县委派出的5个巡察组将在被巡察党组织 工作2个月左右,期间设立专门电话和接访地址,主要受理 反映被巡察党组织领导班子及其成员、下一级党组织领导 班子主要负责人和重要岗位干部问题的来信来电来访,重 点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、 工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。

十五届县委第三轮巡察进驻一览表

组别	进驻单位	组长	副组长	联系电话	来信地址
第一巡察组	包家镇 县残联	易大祥	田雨鑫 王 尧	74611606	垫江县桂西 大道 号县级 机关综合一) 公楼(一巡 办收)
第二巡察组	普顺镇	李丰树	刘小胜	74611608	
第三巡察组	鹤游镇 县妇联	黄建翠	谭建全 江剑波	74611607	
第四巡察组	县生态环境局	夏红霞	黄 伟 蒋玉山	74592926	
第五巡察组	白家镇	谭 俭	胡勇	74585706	

具领导为立功现役军人家庭送喜报

本报讯 (记者 杨舒淇)3月1日,县人武部、县退役 军人事务局共同为荣立二等功的现役军人胡斐和彭元家 庭送去喜报,表达党和政府的祝贺与关怀,让军人亲属同 享这份荣耀和喜悦。县委常委、人武部政委刘洪志,县政 府副县长甘宇参加活动。

当天,胡斐和彭元家中锣鼓喧天,热闹非凡。刘洪志、 甘宇将二等功喜报、慰问金及鲜花送到了他们家中,并为 军人亲属佩戴绶带,向各位军属致以崇高的敬意。在军人 家中,刘洪志、甘宇与军人家属亲切交谈,详细询问军属家 庭情况,对他们为部队培养了一名好军人,为家乡赢得了 荣誉表示由衷感谢,也希望他们能够经常关心孩子,鼓励 孩子继续发扬不惧困难的精神,为国家再做贡献。

刘洪志表示,军功章既是军人辛勤汗水和无私奉献的 体现,更是军属大力支持和默默付出的成果。二等功来之 不易,这份荣誉不仅仅是个人的,更是我们全县的,值得我 们骄傲和学习。

此次活动开展,旨在向军属汇报军人在部队的表现, 了解军属家中情况,送去党和政府的关怀和慰问,充分激 发全县广大人民群众支持国防、拥护国防的热情。

2023年垫江县八人制足球赛举行

本报讯 (记者 王俊杰)目前,2023年垫江县八人制 足球赛在渝东卫校举行。来自全县各乡镇、部门共10支代 表队参加比赛。

随着裁判的哨声响起,比赛正式开始。球员们个个激 情饱满、斗志昂扬,迅速进入状态,找寻机会、冲刺、急停、 盘带、过人,一次次的抢断突破,一次次的传接配合、惊险 扑救,精彩的比赛充分展现了足球的魅力,赢得了场外观 众不断的呐喊和喝彩。

"我们在比赛中提高了足球技艺,锻炼了团队协作水 平,提振了大家团结奋进的精气神,让我们收获了友情,锻 炼了身体,丰富了我们的业余生活,也激发了大家积极参 加全民健身的热情。"永安镇代表队队长周俊霖高兴地说。

此次比赛旨在进一步丰富广大群众的业余文化生活, 倡导全民健身,增强群众体魄,打造群众体育赛事品牌,推 动我县体育事业高质量发展。

實強

◎在"3·5学雷锋日"到来之际,凤山小学开展了 "踏寻雷锋足迹、弘扬时代新风"主题活动。活动中, 通过主题升旗仪式、主题队会等形式,分享雷锋故事, 重温雷锋精神,引导学生以雷锋为榜样,向雷锋同志 学习,做新时代好少年,倡导校园文明新风。

(通讯员 周桂宏)

以实干实绩推动各项工作落地落实

全县各乡镇部门扎实开展"干部作风建设年"专项行动

敌国敌干 唯实争先 干部作风建设年特别报道

本报讯 (记者 胡茜 周 江东 王俊杰 谭彬)连日来,全 县各乡镇部门扎实开展"作风建 设年"专项行动,增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、坚决做到 "两个维护",把思想和行动统一 到县委、政府决策部署上来,以 良好工作作风,积极主动作为, 以实干实绩推动各项工作落地 落实,为建设生态美、经济强、百 姓富现代化新垫江积极贡献力

日前,县农业农村委召开 "干部作风建设年"专项行动启 动大会暨2023年工作部署会, 并就如何开展好农业农村委系 统"干部作风建设年"专项行动 和全委2023年工作作了全面安 排部署。

会议要求,全系统干部职工 要按照"七破七立",扎实开展 "干部作风建设年"专项行动,结 合实际,切实做到破立并举,要 "破"得彻底深入,"立"得鲜明坚 定。要准确把握要求,找准主攻 方向,重点要提升"稳粮保供、产 业竞争、主体带动、设施装备、协 调发展、传承创新"6个方面的能 力;要紧紧围绕"抓底线保安全、 抓示范促发展、抓项目增投入、 抓改革添活力"4个方面重点工 作,锚定目标,下足功夫,全面完 成县委县政府确定的全年农业 农村工作目标任务。

日前,永平镇召开"干部作 风建设年"专项行动暨"以案四 说"警示教育会,传达学习"干部 作风建设年"专项行动有关精

会议要求,全镇干部职工要 坚持以习近平新时代中国特色 社会主义思想为指导,不断增 强"作风建设永远在路上"的政 治自觉和行动自觉。要以作风 建设为抓手,把思想摆进去、把 工作摆进去、把责任摆进去,坚 决克服懒政怠政、作风不实,不 作为、慢作为等形式主义、官僚 主义问题,全面促进工作落地 落实;要注重标本兼治,持续抓 好思想政治建设和制度建设, 完善责任体系,压实责任链条, 严格落实"一岗双责",一体推 进不敢腐、不能腐、不想腐;要 居安思危、防微杜渐,努力做一 名让群众满意的勤务员,确保 干部作风整顿取得实效,把作 风建设的实际成果转化为推动 现代化电商、冷链仓储物流等 项目建设的强大动力,不断推 动永平镇高质量发展"加速

日前,大石乡召开"干部作

风建设年"专项行动启动大会。

会议要求,全乡干部职工 要坚持以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,深刻 领悟"两个确立"的决定性意 义,增强"四个意识"、坚定"四 个自信"、坚决做到"两个维 护",坚定不移推进全面从严治 党,不断增强"作风建设永远在 路上"的政治自觉和行动自 觉。要进一步从政治上认识和 把握在新时代新征程上加强作 风建设的重要意义,把改作风、 树新风作为求突破、开新局的 抓手,以过硬作风全面学习、全 面把握、全面落实党的二十大 精神,紧密围绕"大美石居·稻 渔果乡"定位,锚定打造国家稻 渔示范区、西南第一石头村、全 市乡村振兴排头兵发展目标, 为加快建设生态美、经济强、百 姓富现代化新垫江贡献大石力

近日,高安镇召开"干部作 风建设年"专项行动启动会。会 议指出,加强作风建设是贯彻落 实党的二十大精神及市县决策 部署的重要保障,是以高安一域 助力现代化新垫江建设的迫切

该镇广大干部职工纷纷表 示,要将作风建设的成效体现在 今年一年的工作中,在各党组织 深入开展"五晒"活动,激发比学 赶超、争优创优的干事创业热 情,对照"七破七立"明确工作要 求,对标对表推进各项工作,确 保专项行动落地落实。

高安镇金桥村党支部书记 周红星说:"我们将树立锐意进 取、积极作为、求真务实的工作 作风,深入群众了解群众急难愁 盼的问题,走进田间共谋产业发 展,为乡村振兴贡献力量。"

3月1日0时至6月30日24时

重庆754条禁捕河流全面禁钓4个月

者从市农业农村委获悉,按照全 市统一部署,3月1日0时至6月 30日24时,我市禁捕水域全面 禁止垂钓。

重庆地处长江上游,渔业资 源丰富,每年3-6月是鱼类繁 殖的主要时节。为确保水生生 物多样性,根据市农业农村委等 8部门通告,在每年3月1日0时

本报讯 (记者 胡茜)2

月28日,县生态环境局组织开 展了环保设施向公众开放活

动,以加强公众对生态环境保 护工作的了解,引导公众理解、

支持并参与生态环境保护工

作。活动邀请了社区居民、企

业代表、环保志愿者等公众30

余人走进县城污水处理厂,零

"污水是怎么一步步变清

距离了解环保设施。

我市境内的长江、嘉陵江、乌江 干流以及大宁河、涪江、渠江、綦 江等754条禁捕河流全面禁止

为进一步巩固长江十年禁 渔"四清四无"(四清即清船、清 网、清江、清市场;四无即无捕捞 渔船、无捕捞渔网、无捕捞渔民、 无捕捞生产)成果,禁钓期间,市

市公安局、长航公安等部门,以 及各区县农业、公安、市场等单 位,联合开展水陆联动执法检查 行动。同时将重点打击"捕运 销"团伙链条,"泥鳅钓"、潜水电 鱼、无人机无人船等新型捕捞违 法犯罪行为,以更好维护良好禁 捕管理秩序和社会氛围,确保长 江生物多样性。

为强化"禁钓期"政策宣传, 有效震慑非法捕捞、非法垂钓等 行为,当日,长江望龙门水域环 境码头,渝中区交通局联合江北 区、南岸区、九龙坡区农业农村 委及长航公安重庆分局,围绕两 江四岸重点区域开展四区五部 门跨区联合集中巡航行动。执 法船巡河20公里,未发现非法 捕捞和垂钓行为。

"昨天处处可见钓鱼人,今 天一个都没有,这说明我们的宣 传教育、严格执法起到了效果。" 渝中区渝政水利综合行政执法 支队负责人毛友谊说,自长江禁 钓期政策实施以来,市民配合程 度逐渐提高,非法捕捞现象几乎 消失,江里鱼儿数量也明显增 多,"有时候巡逻船开过,甚至能 看到鱼儿跳出水面。"

我市有关部门将加强与有关 区县的协同配合,深化落实"水陆 空"、左右岸、上下游联合巡查机 制,持续加大交界水域联合执法力 度,筑牢长江上游重要生态屏障。

"污水是怎么一步步变清澈的?"

县生态环境局开展环保设施公众开放活动

澈的呢?""污水消毒的原理是 什么?"活动现场,讲解员向大 家详细讲解了整个污水处理工 艺流程,并耐心进行答疑解 感。让参观者直观感受了污水 从浑浊变清澈的全过程,以"零

距离"接触环保设施和环保工 作,切实让参观者走进环保、了 解环保、监督环保并参与到环 保工作当中,增强他们参与生 态文明建设和环境保护的主动 意识,共同传播绿色文明正能

下一步,县生态环境局将 持续深入开展环保设施向公众 开放活动,组织更多群众走进 环境监测站、污水处理厂、环保 实验室等环保设施,进一步激

发公众环境责任意识,保障公 众环境知情权、参与权和监督 权,让生态优先、绿色发展的理 念植根于每个人的心中,共同 守护绿水青山家园、共建美好 新垫江。



学"雷锋" 助春耕

人勤春来早,春耕正当时。3月2日,在黄沙镇长红 社区9组,国网垫江供电公司联合当地村社工作人员帮 助脱贫户汪德成播种育苗,弘扬雷锋精神,传播志愿服 务理念。 记者 龚长浩 摄

把思想和行动统一到党中央决策部署上来 推动新时代新征程新重庆建设开好局起好步

(上接1版)巩固拓展脱贫攻坚成果,干 方百计兜牢民生底线,全力以赴促进就 业增收,持续提升公共服务水平,加快推 动重点民生实事。要坚定不移深化改革 开放,谋划推动牵一发动全身的重点改 革,坚持"两个毫不动摇",不断提高国企 竞争力、促进民营经济发展壮大,着力建 设内陆开放高地。要深入推进全面从严

治党,健全党的领导工作体系,精心筹备 开展主题教育,加强换届后领导班子建 设,坚持以严的基调强化正风肃纪。要 扎实推进平安重庆建设,各级党政主要 领导要自觉担起平安重庆建设"第一责 任人"责任,压实各单位各行业各环节责 任,建立健全风险闭环管控的大平安机 制,着力防范化解社会矛盾纠纷,时刻绷

紧安全生产这根弦,加大隐患排查力度 和针对性,有效防范和坚决遏制重特大 事故。要营造良好氛围,坚持正确舆论 引导,唱响主旋律,激发正能量,充分展 示重庆发展的良好态势和良好风貌,进 一步激发全市人民建设现代化新重庆的 信心决心。

当天,市委常委会举行扩大会议,传

达学习党的二十届二中全会精神,传达学 习习近平总书记在民主协商会上的重要 讲话精神,研究部署我市贯彻落实工作。

会议以视频方式召开。市政府驻京 办设主会场,全市领导干部会议在各区 县、两江新区、重庆高新区、万盛经开区和 渝州宾馆设分会场。市级有关部门和企 事业单位主要负责人等参加。

(上接1版)以加强党中央集中统一领导为 统领,以推进国家治理体系和治理能力现代 化为导向,坚持稳中求进工作总基调,适应 统筹推进"五位一体"总体布局、协调推进 "四个全面"战略布局的要求,适应构建新发 展格局、推动高质量发展的需要,坚持问题 导向,统筹党中央机构、全国人大机构、国务 院机构、全国政协机构,统筹中央和地方,深 化重点领域机构改革,就一定能使党和国家 机构职能体系更好适应党和国家事业发展 需要。

当前,我国改革发展面临新形势新任

不折不扣把机构改革任务落到实处

务新要求,需要应对的风险和挑战、需要解 决的矛盾和问题比以往更加错综复杂,必须 拿出更大勇气、更多举措破除深层次体制机 制障碍,推进国家治理体系和治理能力现代 化。总的看,这次党和国家机构改革突出重 点行业和领域,针对性比较强,力度比较大, 涉及面比较广,触及的利益比较深,着力解 决一些事关重大、社会关注的难点问题,对 经济社会发展将产生重要影响。各地区各 部门要站在党和国家事业发展全局高度,充

分认识党和国家机构改革的重要性和紧迫 性,自觉在大局下思考、在大局下行动,自觉 把思想和行动统一到党中央决策部署上来, 坚决维护党中央决策部署的权威性和严肃 性。要坚定改革信心和决心,加强组织领 导,加大统的力度、坚持稳的基调、做好人的 工作、执行严的纪律、做到于法有据,有组 织、有步骤、有纪律推进机构改革组织实施 工作,不折不扣把机构改革任务落到实处。

一分部署,九分落实。让我们更加紧

密地团结在以习近平同志为核心的党中央 周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想,深刻领悟"两个确立"的决定性意 义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护",认真贯彻落实党的二十大精 神,着力扬优势、补短板、强弱项,确保机构 改革方案贯彻落实不打折、不变形、不走样, 为全面建设社会主义现代化国家、以中国式 现代化全面推进中华民族伟大复兴提供有

(人民日报3月2日评论员文章 新华社 北京3月1日电)